



市扫黑除恶专项斗争业务培训班开班

精准打击办成铁案 坚持标准深挖彻查 各司其职协同作战

绍兴政法融媒体中心 胡思源 通讯员 王洪波

本报讯 为深入贯彻落实中央、省委、市委关于扫黑除恶专项斗争部署要求,认真学习全国扫黑办近期公布的有关扫黑除恶法律政策文件,进一步提升绍兴全市扫黑除恶工作水平和依法办案质效,近日,全市扫黑除恶专项斗争业务培训班在绍兴市委党校开班。

在培训班开班仪式上,市委副书记、政法委书记陈澄指出,市扫黑办在中央扫黑除恶督导“回头看”后立即组织这次培训,是贯彻上级精神要求的重要内容,更是纵深推进专项斗争的有力保障。市扫黑办要把这次培训组织好,参加培训的单位和人员务必要把培训成果运用好,从而进一步提高精准打击办成铁案的水平、坚持标准深挖彻查的水平和各司

其职协同作战的水平。

市委政法委副书记、市扫黑办主任王荣彪要求,要时刻保持扫黑除恶的最高站位,深化对扫黑除恶专项斗争规律的认识,分阶段、分领域完善策略方法,掀起一波又一波强大攻势;要努力提升执法办案的最硬本领,形成专项斗争的最强合力。

北京师范大学法学院院长卢建平、浙江省高级人民法院刑一庭副庭长梁健、公安部刑事侦查局处长刘宁等专家教授,分别为培训班学员们讲授了扫黑除恶政策、法律。市纪委监委、市委政法委、市中级法院、市检察院、市公安局、市司法局等部门分管负责人和相关业务处室负责人,一线办案干警代表,各部门扫黑办成员,各区、县(市)、滨海新城等相关人员参加培训。



宪法就在我身边

绍兴政法融媒体中心
蒋公志 通讯员 祝丹

近日,诸暨市公安局浣东派出所联合浣东街道办事处在不夜城商场举办以“弘扬宪法精神 推进国家治理体系和治理能力现代化”为主题的宪法宣传日活动,在当地营造了“尊法、学法、守法、用法”的浓厚氛围。

打通服务企业“最后一公里” 推动金融纠纷诉源治理

市委政法委召开政法系统服务民营企业专题会议

绍兴政法融媒体中心 赵哲婧 通讯员 朱莹

本报讯 为提升全市政法系统服务民营企业能力水平,推动金融纠纷诉源治理工作,近日,市委政法委召开政法系统服务民营企业打造一流营商环境暨金融纠纷诉源治理工作座谈会。

会上,市中级法院、市检察院、市公安局、市司法局、市金融办、市工商联、绍兴银保监分局、市仲裁委等单位交流了今年以来营造良好营商环境的工作情况以及下一步打算。市委政法委副书记王荣彪主持会议。

据了解,今年以来,市公安局推出了服务民营企业10条措施,全面推行“警企直通车”,在沈阳成立全国首个商会警务联络室,目前已建立8个警务联络室。市中级法院则出台了保障民营经济高质量发展31条意见,制定开展“三服务”活动实施意见27条,并会同市工商联制定纠纷化解工作意见,探索商会参与纠纷化解模式。市检察院则与人行绍兴中心支行、绍兴银保监分局加强了对金融、保险理赔等领域虚假诉讼的惩治。市司法局出台《服务民营企业22条意见》,受到司法部肯定。此外,全市各级政法机关还强化对“套路贷”等犯罪行为的打击,有力护航全市经济健康发展。

平安宣传主题活动启幕

绍兴政法融媒体中心 周黎 通讯员 俞浙峰

本报讯 近日,绍兴袍江世纪街永利广场上人头攒动,热闹非凡,由绍兴市委政法委(平安办)、越城区委政法委联合浙江法制报社、绍兴政法融媒体中心等单位共同举办的2019年绍兴平安宣传系列主题活动拉开帷幕。

活动突出平安宣传主题,内容丰富多彩,既有流行歌曲,又有时尚舞蹈等,中间还穿插平安宣传片播放、平安知识有奖问答等环节,吸引了诸多市民踊跃参与。在喜闻乐见的节目中,市民增强了平安意识。据了解,平安宣传系列主题活动还将分别在绍兴市各县、市(区)深入开展,以进一步营造平安建设人人有责、平安和谐人人共享的良好氛围。

构建交通事故纠纷 诉源治理联动机制 绍兴亮出“五大实招”

绍兴政法融媒体中心 胡思源 通讯员 沈和平

本报讯 交通事故纠纷跨部门处理费时费力? 部门信息孤立导致重复采集? 文书“送达难”问题突出? 这些难题在绍兴或将成为历史! 最近,绍兴市委政法委、市中院、市公安局、市司法局、市仲裁委等部门联合构建了以成立对策研究办公室,组建专家智库,建立关键事实调查核实、统一送达机制,推行联合调处工作站等“五大实招”为主要内容的交通事故纠纷诉源治理领域协作联动机制。

近年来,交通事故纠纷案件约占全市法院民事一审案件的10%,总量巨大。为了解决该类纠纷,当事人往往需要往返公安机关、保险公司、鉴定机构、调解组织和人民法院等多个部门,而各部门之间的信息壁垒使得信息需要反复录入,手续繁多,费时费力。通过构建职能部门的协作联动机制,为人民群众提供便捷、低廉、高效的纠纷解决渠道,成为全面推进诉源治理工作的重要抓手。

为此,市中院、市公安局、市司法局、市仲裁委联合出台《关于建立交通事故纠纷诉源治理领域协作联动机制的意见》,在全省率先建立关键事实调查核实联动机制和统一送达联动机制。由市中院联合市公安局研究制定《受害人损失调查表》和《车辆相关情况调查表》,在事故处理阶段即由交警部门交当事人填写,用于采集认定当事人损失、各方法律关系和保险理赔范围等关键事实的证据,为调解、诉讼环节提供“一站式”参考,避免各部门对事实的反复调查,为当事人节省时间。

为深入贯彻“社会调解在先,法院诉讼断后”的工作原则,今后由法院、司法局和仲裁委组建的交通事故纠纷诉前联合调处工作组选派人员,进驻全市各交警大队、中队的专业调解工作站开展源头化解。除定期参与纠纷化解、指导调解工作外,法院还将积极引导当事人通过ODR平台进行纠纷的线上处理。

在构建诉源治理协作机制、畅通各相关部门衔接渠道的同时,确保法律法规、政策等业务依据在各处置环节的信息对称尤为关键。协作过程中,各部门牢牢把握“资源共享”原则,通过定期召开联席会议,对最新政策法规、统计数据、典型案例、文件纪要等第一时间互传共享,并对案件处置、法律适用、协作机制等问题进行重点研究讨论,不断推进交通事故诉源治理工作常态化、专业化。

前11个月拦截被骗资金 6700余万元

全市电信网络诈骗犯罪发案
增幅连续8个月回落

绍兴政法融媒体中心 周黎 通讯员 金宇

本报讯 近日,绍兴市打击治理电信网络新型违法犯罪新闻发布会披露,今年1至11月,全市共受理电信网络诈骗案件9844起,增幅已连续8个月出现回落,发案增幅居全省末位。

绍兴公安机关坚持从源头打击,深挖犯罪,侦破了一大批手段新、影响大的案件。据统计,今年以来,全市对涉嫌电信网络诈骗等新型犯罪嫌疑人采取刑事强制措施2256人,同比上升116.51%。破获全国性案件9229起,同比上升133.70%。100万元以上案件、10万元以上案件破案率分别达到82.35%、34.64%。

在严打的同时,绍兴市公安局联合三大通信运营商、银行等单位,通过技术反制,不断加强对诈骗电话、信息的拦截,筑牢平安防火墙。去年1至11月,市反欺诈中心共接警4569起,接到举报、咨询1396个;共查询通讯号码2327个,限制呼入1053个、关停276个;查询银行卡11257张,冻结、止付2647张,共冻结卡内资金5198.23万元,同比上升19.22%;返还资金788.48万元,同比上升49.74%。该中心共通过各类反制系统获取疑似被诈骗预警信息33836条,确认诈骗预警信息29856条,成功提醒被害人28551名,拦截资金6700余万元,分别同比上升96.99%、212.76%、216%、15.52%。

不仅如此,全市还在全社会开展“无诈镇(街)、村(居)、学校、企业”创建活动,启动全民反诈基层行活动,加强预警信息推送,开展全面提醒,防范宣传,不断提升事前预防、事中干预水平。

绍兴众行文化传播助推平安绍兴建设